

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК ХІІ. Ч. 135 (1653). ВІВТОРОК, 10 ЛИСТОПАДА 1931. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, NOVEMBER 10, 1931. No. 135 (1653). VOL. XIII.

Комінтерн закликає всіх трудящих на оборону СРСР

ВІЙНА ПРОТИ ПРОЛЕТАРІАТУ КИТАЮ -- ЦЕ ВІЙНА ПРОТИ ТРУДЯЩИХ СВІТУ

МОСКВА, 7 листопада. — Виконком Комінтерну видав нині відозву до пролетаріату усіх країн й до трудящих цілого світу, в якій кличе підтримати китайський пролетаріат в боротьбі проти окупації Японією Манджурії й перестерегає, що війна Японії проти Китаю — є кроком в напрямі війни проти Радянського Союзу.

Відозву видано з нагоди Чотирнадцятих роковин Жовтневої революції.

Провідники капіталістичних країн — говориться у відозві — шукають виходу перед страхом цілковитого банкрутства й перед наростанням пролетарської революції. Класова боротьба загострюється. Імперіалісти вже почали війну на сході, щоб знайти в ній вихід.

"Ця війна проти робітничої класу Китаю є війна проти нас. Тому організуємо проти неї революційний бар'єр в інтересі об'єднаного, незалежного, Радянського Китаю".

Історія зараз ставить питання, — говориться далі у відозві, — чи в наслідок нищівної міжнародної кризи переможуть капіталістичні чи революційні класи.

"Капіталізм означає поневолення робітничої класи, об'єднання усіх чорних сил світу у війну проти Радянського Союзу. **Революція — означатиме встановлення диктатури пролетаріату й організування мільйонів нових борців для тяжкої, але великої боротьби по лінії радянського пролетаріату за повну перемогу соціалізму.**"

Для Радянського Союзу со-

ціалізм не є вже мрією, але справжнім досягненням, в якому самі маси будують своє майбутнє, в Радянському Союзі нема кризи, а є колюче піднесення.

Радянський Союз — говорить далі у відозві — є єдиною країною, де нема безробіття, одинокою країною, де добробут робітництва швидко поліпшується. Під проводом Ленінської комуністичної партії робітники й члени колективних господарств будують соціалізм з повною вірою в перемогу соціалізму по цілому світі.

"Наслідки є наочні. Соціалізм йде вперед переможно, коли капіталізм стоїть перед банкрутством.

"Імперіалістичні держави безперестанно приготувляють війну, технічно й політично до війни проти Радянського Союзу, підтримуючи цю підготовку фінансовою блякадою.

"Робітники й селяни цілого світу, своїми грудьми обороняйте Радянський Союз, країну Жовтневої революції, єдину батьківщину трудящих цілого світу. Комуністичний Інтернаціонал кличе: Хай живе Жовтнева революція! Хай живе пролетаріат Радянського Союзу, ударна бригада світового пролетаріату! Хай живе провідник й організатор революції й соціалістичного будівництва, партія Леніна — Всесоюзна Комуністична Партія! Хай живе перемога диктатури пролетаріату по цілому світі! Хай живе комунізм!"

Тов. Бак заявляє на суді, що зудар між двома класами є неминучий

ТОРОНТО, Онт., 7 листопада. — Коли прокуратура вчора заявила, що вона не покликає вже більше своїх свідків проти дев'ятих комуністичних провідників компартії, яких зараз судять в Торонто за приналежність до "незаконного товариства", т. Тим Бак, один з обжалованих, почав давати зізнання в своїй власній обороні.

Тов. Бак на запит оборонця пояснив мету й тактику комуністичної партії. Він наводив теорії Маркса, Леніна й Енгельса та пояснив, що революційний марксизм, термін, який партія загально вживає, це філософія, яка розвинулася на початку 19-го століття. Він пояснив основи історичного матеріалізму, на якому базується революційний робітничий рух і показав як розвиток суспільства призводить до неминучості повалення капіталізму робітничою класою й встановлен-

ня соціалізму.

Слово "революція", вживане в тим зміслі, не опирається на понятті насильної чи то мирної революції. Може бути одна або друга, це залежить від співвідношення сил в даним часі.

Програма Комуністичного Інтернаціоналу є просто вказівками до акцій. Її написано для вжитку комуністів в цілмі світі. Цією демонстрацією й звернути увагу робітничої класи на домагання робітників. Від самого початку існування партії, вона брала участь в федеральних, провінціальних та муніципальних виборах і зі своєю програмою ніколи не скривалася.

Тов. Юен також зізнався в своїй власній обороні. Він цілком не крився з тим, що є членом комуністичної партії і секретарем Воркерс Юніті Ліг. Обидва свідки заявили, що зудар між масами й капіталі-

стичною класою є неминучий.

Тов. Бак на самім початку своїх зізнань сказав, що в Канаді комуністична партія увійшла в життя в 1921 р. Вона дістала комуністичні тези й статут із Сполучених Держав. Коли комуністичний рух розгортався, тоді ми прийшли до переконання, що живучи в Канаді, нам треба заложити канадську партію. Ми тоді жили в періоді, коли то в Сполучених Державах арештовано одної ночі 5,000 комуністів. Кількох робітників засуджено за винищувальний страйк, а воєнні закони в Канаді не були ще відкриті. Крім того існувало тоді сильне відчуття повоєнної гістерії. Тому ми уважали тоді проголошення явної комуністичної партії за перозумний крок.

Розправу відложено до понеділка. На понеділковій сесії суду т. Юен буде продовжати свої зізнання.

ВЕЛИЧАВЕ СВЯТКУВАННЯ РОКОВИН ЖОВТНЕВОЇ РЕВОЛЮЦІЇ В СРСР

МОСКВА, 7 листопада. — В цілому Радянському Союзі застановлено сьогодні всяку працю, щоб величаво відзначити Чотирнадцяту Річницю Жовтневої Революції, яка повалила тимчасовий уряд Керенського й встановила диктатуру пролетаріату.

Москва вела перед в святкуванні роковин Жовтневої революції. На Червоній Площі відбулася величава демонстрація, в якій взяло участь понад мільйон цивільного населення й червоноармійців. Оркестри грали "Інтернаціонал". З балюстради мавзолею Леніна приглядалися двоохідні командирів Червоної армії Писіф Сталін, Калінін, Молотов, народний комісар військових справ Клим Ворошилов, та інші визначні урядники Радянського Союзу й комуністичної партії.

В поході йшли кавалерія, інфантерія, артилерія, військові відділи з тенками, а низько над головами демонстрантів літали військові аероплани. Перед розпочаттям походу Ворошилов на коні відібрав від тисячів новобранців Червоної армії присягу вірності до Радянського Союзу. По відібранні присяги тисячі новобранців вітали окликами свого головного команданта.

Чисельну участь в масовій демонстрації взяли жінки й діти Москви. Тисячі робітників приїхали до Москви спеціальними потягами, щоб взяти участь в демонстрації. Між демонстрантами були відділи робітників з Великої Британії, Сполучених Держав, Франції, Німеччини, Норвегії, Швеції, Іспанії, Монголії й т. ін.

Між іншими брала участь в демонстрації й делегація робітників з Канади.

БРИТІЙСЬКА ВЛАДА ГОСТРО ПОКАРАЛА МОРЯКІВ ЗА НЕДАВНІЙ БУНТ

ЛОНДОН. — Помимо часто повторюваних заяв британського уряду, що справа знижки заробітної платні матросів є зараз в його руках, невдоволення в британській флотії є далі. Це виявилось 3 листопада в заяві адміральства, що 21 матросів вільно від служби за те, що вони "не хотіли піддатися дисципліні" в домашніх портах, до яких їх вислали на воєнних кораблях після бунту проти знижки платні.

Хоч адмірал британської флотії заявив в парламенті, що уряд не буде карати збунтованих матросів і зараз пробує викриватися, що звільнення 21 матросів не має нічого спільного з бунтом і є чисто рутинною справою, то акція уряду є нічим іншим, тільки

суворими дисциплінарними кроками проти збунтованих матросів. Цих матросів виведено з бараків під сторожею, прочитано їм деградацію з великою наганюю і поставлено їх імена на чорну дошку. Таким чином позбавлено їх всякого заняття в цілій країні.

Від самого початку бунту матросів в Портсмут (головна база флотії) існує терор. Поліція арештує всіх цивільних, яких підозріває в симпатії до збунтованих матросів. Уряд не відкидав знижки платні і через те між матросами зростає знову невдоволення. Відділ матросів в Інвергорден відмовився парадувати після свого прибуття до бараків. Матроси заявили, що будуть далі демонструвати проти знижки заробітної платні.

НАГІНКА НА КОМПАРТІЮ ЗАХІДНОЇ БІЛОРУСІ.

Варшавські газети повідомляють, що в останніх часах арештовано багато осіб в зв'язку з черговою "ліквідацією техніки" Комуністичної Партії Західної Білорусі. Сказано, що у Варшаві захоплено під час ревізії дві партійні друкарні.

МІЖНАРОДНЯ ДЕЛЕГАЦІЯ БЕЗВІРНИКІВ В РАД. СОЮЗІ.

МОСКВА, 18 жовтня. (Інпр). — До Радянського Союзу прибула міжнародна делегація безвірників, щоб ознайомитися з радянським життям та взяти участь в Жовтневих Святах. Делегацію вітали представники Всесоюзного Товариства Бойових Безвірників.

ЗААРЕШТОВАНО РОДИНИ ПОЛІТВ'ЯЗНИВ.

Підчас недавнього голодування всіх політичних в'язнів у польських тюрмах до міністерства юстиції у Варшаві прийшла делегація від родин учасників голодування. Делегати мали подати скаргу й вимагати пояснень щодо долі своїх близьких.

Делегати не пустили до міністерства. Замість цього їм наказали зачекати. Тимчасом міністер викликав поліцію, яка заарештувала всіх делегатів (60 осіб) та повела їх до в'язниць.

УСТУПИВ ПРЕЗИДЕНТ.

АСУНЦІОН, Парагвай, 27-го жовтня. — Хозе Гугіярі, президент Парагваю, уступив вчора з цього становища, передавши свої повноваження віцепрезидентові Наверо. Зміна сталася внаслідок страйку студентів, які протестують проти становища уряду в спорі з Болівією за прикордонний округ Гран Чако.

В СРСР ЗНИЖЕНО ЦІНИ НА ПОЖИВУ Й ПІДВИЩЕНО ПЛАТНЮ УЧИТЕЛЯМ

МОСКВА. — Саме з приходом зими радянських громадян стрінула приємна несподіванка, коли оповіщено, що ціни товарів в так званих вільних крамницях, що продають поживу й одяг без ніяких обмежень, знижено на 30 процент.

Через швидкий індустріяльний розвиток та з метою зменшити кошти прожитку, уряд постановив завести з днем 1-го листопада знижку цін, щоб таким чином відзначити також святкування 14-их роковин Жовтневої революції 7 листопада.

З нових цін скористають головню так звані "здекласовані" частини населення, що з певних причин не мали доступу до державних і кооператив-

них крамниць, де за картковою системою купують продукти члени трейд-юніонів та кооперативних організацій. Ціни там багато нижчі, чим у вільних крамницях. Скористають також з цієї постанови усі верстви населення, дістаючи у вільних крамницях продукти, що їх часами тяжко було дістати в обмежених крамницях.

Одночасно Рада Народніх Комісарів ухвалила відвищити платню шкільних учителів. З днем 1 січня платня учителів початкових шкіл буде підвищена з \$35 на \$45 місячно, а учителів середніх шкіл з \$50 на \$65. Їх переведено також в першу категорію дотично розподілу поживи, і в цій справі учителі мають тепер рівні привілеї з робітниками.

ПРЕЗИДЕНТ ГУВЕР ГОВОРІТЬ ПРО ВЕЛИКИЙ "ДОБРОБУТ" В АМЕРИЦІ

Згідно із "святоточними традиціями" американської капіталістичної преси, її речник, президент Гувер, видав прокламацію з нагоди "дня подяки".

В цій прокламації Гувер говорить, що "провідник божє" поблагословило Америку багатими живими. Але ці живі найкраще виявляються в статистиці, що її видало Бюро Господарства американського департаменту різниці. Там говориться, що 3,200 шерифів кожного дня в році викладають за довги 410 фермерів з їх фермів, а по містах 11,000,000 безробітних зі своїми родинами (около 40,000,000 душ) приминають голодом.

"Навчання в школі поступає вперед", каже Гувер. Але нічого не згадує він про те, що тільки до одної школи в Дітроїт в день отворення шкільного року не явилася 498 дітей, бо не мали одягу або черевиків, а троє дітей плакали, що вони дуже голодні і не можуть вчитися.

В Чикаго, де тисячі учителів не дістають своєї платні від довшого часу і місто завинило їм поверх \$17,000,000, члени

шкільної ради висказуються так: "Іх мораль розбита, їх терпіння великі". Учителі падають з голоду на підлогу в класі.

Гувер каже: "Здоров'я нашого населення значно піднеслося". А тимчасом на 24 жовтня в місті Вашингтоні Джеймс Фізер, заступник голови Червоного Хреста, говорив, що звіти, які наслідують з цілої держави до офісу Червоного Хреста вказують, що "серйозне питання щодо здоров'я буде стояти перед країною кілька років". Знову Гомер Вікінден, урядник "Юнайтед Госпітал Фонд оф Нью Йорк" заявляє, що зараз "існує ненормальний зріст пацієнтів в шпиталі".

Гувер каже далі: "Ми жили в спокою зі всіми народами". Яка безличність! Гувер провадив війну з населенням в Нікартаві, з китайським населенням, а зараз керує бляхом імперіалістичних держав, що згромаджує військо та озброєння в Манджурії до нападу на Радянський Союз.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти"!

РІЗНІ ВІСТІ

НОВИЙ ТИП МЕТАЛЕВОГО АЕРОПЛАНА.

Науково-дослідний інститут радянського Т-ва Цивільної Авіації закінчив саме конструкцію першого всеціло металевого аероплана з нержавіючого металевого алою, з частинями злученими засобом електричного спаяння. Проби вийшли цілком вдовольно і по думці знатоків машина уявляє собою усі найкращі прикмети сучасної конструкції аеропланів.

ВІЧНА ТЮРМА ЗА ЗРИВАННЯ ТЕЛЕГРАФІЧНИХ ДРОТІВ.

З Самбора на Західній Україні повідомляють, що воєнний суд засудив там на довічну каторгу Миколу Солищука, що був оскаржений в зриванні телеграфічних дротів.

КОМУНІСТИЧНИЙ КАНДИДАТ НА МЕЙОРА В РІДЖАЙНІ.

Вибірчий комітет комуністичної партії в Ріджайні звідомляє, що там номіновано на мейора комуністичного кандидата т. Герберта Корта. Комітет кличе всіх робітників міста Ріджайні взяти активну участь у виборчій кампанії та дати йому всяку моральну й матеріальну піддержку.

КАНАЛ З МОСКВИ ДО ВОЛГИ

Рада Народніх Комісарів затвердила плани будови каналу, що сполучить ріки Москву й Волгу. Цей проект є відомий як Москва-Волга. З його здійсненням Москва матиме характер портового міста, а новий канал стане водним шляхом першорядного економічного значіння.

АМЕРИКАНСЬКІ БАНКІРИ БОРЯТЬСЯ ПРОТИ "ШКІДЛИВИХ ПОГОЛОСОК" В ЕВРОПІ

ЛОНДОН, Англія, 2 листопада. — Під натиском американських фінансистів англійський Мідленд Банк в місячному огляді виступив гостро проти поширювання кампанії в Англії, що має на цілі "підірвати довіру до американської фінансової системи і фінансових інституцій". В цьому огляді говориться, що хоч американська фінансова система має свої недостатки, то мимо того її нічого не загрожує, фінанси Америки є в якнайкращому стані.

побожно на американський догляд, як, наприклад, це було рік тому назад.

Згаданий банк, що взявся боронити американську фінансову систему в Європі, недавно увійшов в тісніше співвідношення з Морганом.

СПОДІЮТЬСЯ ДАЛЬШИХ ЗАВРУШЕНЬ.

БЕРЛІН, 3-го листопада. — Пруське міністерство внутрішніх справ видало постанову, якою забороняє вуличні демонстрації. Досі такі демонстрації можна було відбувати за спеціальним дозволом. Постанову видано очевидно через можливість заврушень, що їх влада сподівається в зимі у зв'язку з безробіттям і нуждою серед робітничого населення.

Сам факт, що потрібно було цього пояснення в такій політичній формі, вказує, наскільки "недовіра до американських фінансових інституцій зросло в Англії. Але було б помилково думати, що це недовіра тільки в Англії найшло підхожий ґрунт. Майже ціла Європа вже більше не дивиться так

